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VOORBLAD Voorstel aan de Raad 
 

Zaaknummer: Z/26/111898 

Datum commissievergadering: 

Datum raadsvergadering:           

23-6-2026 

7-7-2026 

  

Soort Voorstel: Adviesnota 

Onderwerp: Actualisatie Reglement van Orde gemeenteraad    

Portefeuillehouder: Fractievoorzitters 

Programma: Bestuur 

Kernboodschap: De raad wordt gevraagd het geactualiseerde Reglement van 

Orde vast te stellen. Met de actualisatie wordt gezorgd dat het 

reglement weer in lijn is met huidige werkwijze en dat onder 

andere verwijzingen naar landelijk wet- en regelgeving weer 

correct zijn.  

 

Bijlagen: 1. Was-wordt tabel 

 

Stukken ter inzage: Nee 

  

 

Beslispunten: 

 

 

1. Het Reglement van Orde voor vergaderingen en andere 

werkzaamheden van de gemeenteraad van Wassenaar 

2026 inclusief de bijbehorende spreektijdenregeling 

vast te stellen; 

2. De Verordening op het presidium 2018 in te trekken. 

 

Relatie met: 

 

 Agendapunt: 

 Toezegging: 

 Amendement/motie:  

 Schriftelijke vragen: 
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Adviesnota aan de Raad 
Onderwerp 

Actualisatie Reglement van Orde gemeenteraad 

 

Inleiding 

Sinds vorige raadsperiode wordt gesproken de verordeningen van de raad te actualiseren. Dit is 

gewenst om te zorgen dat onze eigen verordeningen weer in lijn zijn met onze werkwijze, dat 

verwijzingen naar landelijk wet- en regelgeving weer correct zijn, de verwijzingen naar de 

Werkorganisatie Duivenvoorde vervallen en daarnaast dienen de verordeningen op een aantal 

punten ‘opgeschoond’ te worden. De afgelopen raadsperiode zijn verschillende verordeningen 

geactualiseerd, bij de start van deze raadsperiode ligt het geactualiseerde Reglement van Orde van 

de gemeenteraad voor. Op een later moment volgt onder andere nog de Verordening op de 

raadscommissies. 

Hieronder een toelichting op de belangrijkste aanpassingen. 

1) Rolverdeling agendacommissie en fractievoorzittersoverleg  

Sinds 2022 hanteren we de volgende rolverdeling tussen de agendacommissie en het 

fractievoorzittersoverleg: 

• De agendacommissie richt zich op de agenda’s van commissies en raad en de organisatorische 

zaken die bij die vergaderingen horen. Structurele vraagstukken over het huishouden van de 

raad en commissies horen thuis bij het fractievoorzittersoverleg. 

Concreet betekent dit dat in verschillende regelingen het presidium komt te vervallen. Deze taken 

worden op basis van bovenstaande rolverdeling verdeeld over de agendacommissie en het 

fractievoorzittersoverleg. De verordening op het presidium kan hiermee worden ingetrokken. 

In het Reglement van Orde 2018 wordt uitgegaan dat vergadering van het presidium besloten is, 

voor het fractievoorzittersoverleg is niks bepaald. Het voorstel is de agendacommissie openbaar te 

laten zijn en voor het fractievoorzittersoverleg te kiezen voor beslotenheid. Op die manier is er 

ruimte om in het fractievoorzittersoverleg gevoelige zaken in beslotenheid met elkaar te 

bespreken. De agendacommissie stelt de agenda’s samen op basis van openbare informatie, 

daarmee is beslotenheid niet nodig. 

 

2) Inspreken in raad en commissies 

Het Reglement van Orde 2018 hanteert voor de raadsvergaderingen een onderscheid tussen 

geagendeerde en niet geagendeerde onderwerpen met respectievelijk 5 en 3 minuten spreektijd. 

Voorgesteld wordt om  

https://wodv.sharepoint.com/sites/wassenaar-Bestuurlijke-stukken


 

Pagina 3 van 3 

 

- Het onderscheid tussen geagendeerde en niet geagendeerde onderwerpen te laten 
vervallen;  

- Bepalen dat de tijd voor het inspreken maximaal 30 minuten is met als uitgangspunt 5 
minuten per inspreker. De voorzitter verdeelt de spreektijd evenredig over de sprekers als 
er meer dan zes zijn. De voorzitter kan in bijzondere gevallen afwijken van de maximale 
lengte van de spreektijd. 

 

3) Spreektijdenregeling 

De afgelopen jaren is gewerkt met een tijdelijke spreektijdenregeling. Voorgesteld wordt om de 

spreektijdenregeling te verankeren in het reglement van orde. De spreektijdenregeling is als 

bijlage opgenomen in het reglement, zodat een eventuele toekomstige aanpassing zich kan 

beperken tot alleen het aanpassen van de bijlag. Het voorstel is elke fractie 12 minuten basistijd en 

daarnaast 2 minuten extra spreektijd per raadslid. 

 

4) Geheimhouding 

De wettelijke bepalingen rondom geheimhouding in de gemeentewet zijn aangepast met de Wet 

bevorderen integriteit en functioneren decentraal bestuur (inwerkingtreding 1 april 2023). De 

bepalingen in het reglement van orde zijn in lijn met de nieuwe wettelijke bepalingen gebracht. 

 

Kanttekeningen 

- Een reglement wordt in beginsel voor langere periode vastgesteld, tegelijkertijd kan de 

vergaderwijze van de raad aan verandering onderhevig zijn. In dat geval is een aanpassing 

wederom op zijn plaats. 

- De toelichting bij het huidige Reglement van Orde gaf aanleiding voor discussie en 

interpretatieverschillen. In de huidige versie is de toelichting daarom komen te vervallen. 

 

Uitvoering: Financiën 

n.v.t. 

 

Uitvoering: Juridisch kader 

Artikel 16 Gemeentewet. 

Uitvoering: Communicatie, Bekendmaking en Inwonersparticipatie 

De verordeningen worden via het gemeenteblad gepubliceerd op “overheid.nl”. 

 

Met vriendelijke groet, 

het fractievoorzittersoverleg 
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